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Compte-rendu du Conseil 

Municipal  

 

Du vendredi  27 Février 2015 

Début à 20h 

 

Présents : Cédric BLANC, Sylvie 

CARRET, Florent CHIRAT, Marthe 

CHIRAT, Françoise COUSIN, Alain 

FARJOT,  Bertrand GIROUD, Cyrille 

GOUTTE,  Philippe Jaillet ;, Chantal 

SAUVANT ; Thierry VANEL ; Philippe 

Verny, Françoise COUSIN, Pascaline 

RONCHIETTO 

 

Absentes excusées :Philippe JAILLET 

Marie-Charlotte SIMON 

 

Secrétaire de séance : Pascaline 

RONCHIETTO 

 

Gaëlle LORNAGE, secrétaire de 

mairie est présente. 

 

 

 

Inscription pour la version mail : 

cominfo@saintjuliensurbibost.fr 

 

Site internet du village 

http://saintjuliensurbibost.fr 

 

Votre rendez-vous avec l’actualité du village 
N°5  

FEV. 2015 

Le Conseil Municipal approuve le compte rendu de la réunion 
publique du 16 janvier 2015. 

 
Travaux Voirie Communale 

Au lotissement des Brosses, des travaux sont prévus afin de gérer 
des problèmes de ruissellement d’eau en limite de 2 propriétés. Ces 
travaux comprennent la pose de caniveaux et grilles et leur 
raccordement au réseau d’évacuation. Des travaux sont également 
prévus sur le chemin communal de Chinay à Bernay afin de maîtriser 

le ruissellement sur la route départementale, ils consistent en la 
réalisation d’un radier en béton. L’ensemble de ces travaux seront 
réalisés par l’entreprise FAURE TP de Saint Laurent. 

 
Cyrille GOUTTE et Philippe JAILLET ont participé à une information à 
la CCPA concernant les alternatives aux pesticides pour l’entretien 
des voiries communales, ceux-ci seront interdits en 2020, des 

réflexions sont en cours pour envisager d’autres solutions. 
Suite aux conditions de l’hiver, on constate la dégradation de certains 
chemins avec des nids de poule en formation, des travaux de 
réfection sont à envisager sur ces voies. 
 
Contrat Pluriannuel 2015-2017 

Philippe Verny présente le prochain contrat pluriannuel qui sera signé 
entre la Commune et le Département du nouveau Rhône.  

 
L’enveloppe globale pour ce contrat  se chiffre à 172 285 euros de 
subventions maximum, elle correspond à 581 667 euros de dépenses 
subventionnables (coût HT estimé pour l’ensemble des opérations à 
réaliser sur 6 ans minimum) pour un taux à 35% (le taux sera 

réévalué chaque année par le Département). 

Les principales opérations concernées avaient déjà été évoquées lors 
des précédents comptes rendus. 
 
 
PLU 

M. le Maire rappelle que suite à la réunion de présentation du plan 
d’aménagement et de développement durable (PADD) aux Personnes 

Publiques Associées en décembre 2014, les riverains concernés par la 
future zone U ont été réunis afin d’échanger sur le projet. Plusieurs 
divergences sont apparues, suite à cela, une nouvelle possibilité 
d’aménagement sera présentée le 7 mars avec pour objectifs de 
densifier les constructions autour du village, combler les « dents 
creuses » et proposer un schéma de développement de 3 logements 

par an sur 10 ans, conformément aux exigences du SCOT. 
La prochaine étape consistera au zonage des différents secteurs de la 
commune, puis une concertation publique, avec l’objectif de pouvoir 
finaliser ce PLU pour la fin de l’année 2015. 
 

 
Bâtiment scolaire 

Dans l’optique d’aménager une classe et une salle d’activités à l’étage du bâtiment scolaire (école du 
haut), un rendez-vous est fixé le 16 mars avec un cabinet d’études afin qu’il évalue la solidité du plancher 
et de l’escalier. Auparavant utilisé en appartement, l’ensemble de la surface concernée représente environ 
110m².  
 

Une partie de ce logement se dégrade avec des infiltrations d’eau liées à la vétusté de la toiture. Afin de 
conserver le bâtiment en état, nous devrons programmer des travaux de réfection de cette toiture. Une 
étude comparative permettra de vérifier l’intérêt éventuel de panneaux photovoltaïques afin d’amortir le 
coût des travaux. 
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Aménagement du parking 

Le cabinet d’architecture Choulet a fait une 
proposition pour l’aménagement du parking en 

dessous de la salle polyvalente. Le pré projet 

sera étudié en commission, il comprend 85 
places de stationnement voitures (sans 
aménagement prévu pour l’instant), un city 
stade, une zone de jeux pour enfants, un 
aménagement végétal et des toilettes publiques. 

 
Bibliothèque, projet de gestion 

informatique 

Françoise COUSIN présente au conseil municipal 
le fonctionnement et les différentes prestations 
de la bibliothèque municipale, qui est un service 
public amené à se développer en réseau de 
bibliothèques. Une « bibi-fête » est organisée 

chaque année depuis la fin de la manifestation 
nationale « lire en fête ». 
 
L’équipe de bénévoles a le projet d’améliorer la 

gestion et le service rendu aux usagers en 
s‘équipant d’un logiciel informatique. 
 
 

 

Elections départementales du 22 et 29mars 

Monsieur le Maire rappelle que les dimanches 22 
et 29 mars 2015 auront lieu les élections 
départementales. Il précise l’importance de 
l’action du Département au niveau de la 
Commune et de la Communauté de Communes, 

notamment par son aide financière, soutien à 
l’investissement sans lequel des communes 
comme les nôtres ne pourraient pas ou peu 
investir. Le Département joue un rôle de 
proximité notamment par ses compétences dans 
le domaine social, scolaire (collèges), transport, 
voirie, agriculture… 

 
 

 

Questions diverses 

Cantine scolaire : Monsieur le Maire rappelle que 
l’APE avait sollicité l’aide de la commune pour la 

gestion de la cantine. L’étude est toujours en cours, la 

commission scolaire travaille sur différentes 
possibilités, nous communiquerons en accord avec les 
parents d’élèves dès que nous aurons suffisamment 
d’éléments. 

 

Micro-crèche : elle fonctionne actuellement sous 
forme associative. Nous avons reçu les responsables 
de l’association qui nous ont fait part de leurs 
difficultés à trouver un référent technique pour une 
structure comme celle-ci. Plusieurs solutions sont à 
l’étude. 

 

Temps d’activité périscolaires : des parents 
d’élèves nous ont sollicités afin de sécuriser le 

déplacement des enfants vers la salle polyvalente à 
l’occasion de ces activités. Nous nous rapprochons de 
la MJC qui organise les animations afin de voir ce qu’il 

est possible de mettre en place. 
 

Concessions cimetière : la commune souhaite 
disposer d’au moins une concession murée disponible 

d’avance afin de répondre immédiatement à une 
éventuelle demande. La dernière concession double 
disponible vient d’être cédée, des demandes de devis 
sont en cours. 
 
L’ADMR (aide à domicile en milieu rural) du secteur 
de Bessenay recherche des bénévoles afin d’aider à 

son fonctionnement au quotidien. Les personnes 
intéressées, selon leurs disponibilités et leurs 
compétences sont les bienvenues.  
Vous pouvez prendre contact au bureau de Bessenay 
04 / 74 / 70 / 87 /11 
 
 

 
 

 Bibifête à St Julien ! 

Marcher ici… 
Marcher ailleurs ! 

 

Samedi 14 mars 2015, 14 heures - Salle polyvalente  
 

-Une balade d’1 heure autour des croix  (prévoir  des 
bonnes chaussures) 

-Des ateliers pas à pas ... 
-Un diaporama de là-bas 

-Des jeux 

Des livres 
 

La buvette est offerte par la municipalité. 
Entrée libre 

 

Société de Chasse 

Le banquet de la chasse aura lieu le samedi 21 
mars à la salle polyvalente.  
Un repas mémorable dans une ambiance festive. 

Inscrivez-vous auprès de Fabrice Desaintjean : 
06 33 39 21 03 
Ou Arnaud de MARIGNY à 
a.demarigny@anaveo.com 
  
  
-Afin de réguler les pigeons et freiner les 

dégâts qu’ils occasionnent sur les bâtiments du 
Bourg. 

Les chasseurs seront mis à contribution pour un 
tir le samedi 14 mars 2015 à partir de 10h. 
Rdv à ceux-ci à 9h30 au pavillon de chasse. 

 

 Journée Quenelles  - 22 mars 2015 : 
L'association des classes en 5 de Saint Julien sur 
Bibost organise le dimanche 22 mars à partir de 

10h une vente de plateaux repas dans la cours de 
l'école. 

 

Nous vous proposons des quenelles / gâteau de foie, 
fromage et dessert pour 8€ à déguster sur place ou à 
emporter. 

Nous vous rappelons que les classes en 5 se 
dérouleront le dimanche 3 mai." 
 

Prochain Conseil municipal : le 03 avril 2015 à 20h00 

 

mailto:a.demarigny@anaveo.com
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Programme local de réduction des déchets. 
Suite aux ateliers de concertation qui ont eu lieu en 

novembre 2014, les élus de la Communauté de 
Communes du Pays de L’Arbresle, accompagnés 
par le cabinet Inddigo (analyse technique, potentiel 
de réduction, moyens humains et financiers à 
mettre en oeuvre, …) travaillent en ce moment sur 

les actions retenues dans le programme de 

réduction des déchets du territoire.  
Présentation des actions du Programme : 
Mercredi 8 avril à 19h00 
Espace Culturel La Passerelle , 10 rue 
Chatelard Dru à Lentilly / Ouvert à tous. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

              

             

                                                 

 

Repas champêtre : Cuisse de Bœuf 
 
Après une première manifestation 2014 très réussie 
au vu du nombre de convives et de l’ambiance qui a 

régnée tout au long de cette journée, le Comité Inter 

Société a décidé de vous proposer dès cette année 
une nouvelle édition du repas champêtre ! 
 
Réservez donc dès maintenant le 12 juillet 2015 afin 
de partager avec tous les habitants de Saint Julien 
une succulente cuisse de bœuf rôtie dans les rues du 
village autour de plusieurs animations pour petits et 

grands.  
 

 

 

 

 
 

  
 
N’hésitez pas à en parler a un maximum de 
personnes autour de vous, nous reviendrons très 
vite vers vous pour vous proposer des places et 

rentrer un peu plus dans les détails du programme. 
 
 La 11ème Nuit de la Chouette à Saint Julien  

Rendez-vous le 4 avril 2015 à partir de 19h à la salle 
de l’ancienne épicerie pour tout connaître des 
rapaces nocturnes ! 
  
Tous les deux ans, et depuis maintenant plus de 

vingt ans, la Ligue pour la Protection des Oiseaux 

(LPO) et la Fédération des Parcs Naturels Régionaux 
de France organisent conjointement la Nuit de la 
chouette, un événement exceptionnel, pour faire 
connaître les chouettes et hiboux à un large public et 
le sensibiliser aux richesses de la nature la nuit 
grâce à des organisateurs relais qui proposent des 

conférences, mais aussi des sorties nocturnes, des 
expositions, gratuites et ouvertes à tous. 
 
Mylène Dutour et Christian Maliverney, naturalistes 
et administrateurs de la LPO du Rhône vous 
proposeront le 4 avril, à partir de 19h une mini-
exposition sur les plumes et les pelotes de rejection 

des rapaces nocturnes. La conférence commencera à 
19h30 : après quelques généralités, nous vous 
présenterons en photographies les différentes 

espèces de la commune et des environs, et les 
menaces qui pèsent sur elles, jusqu’à environ 
20h30. 
Si le temps le permet (pas de vent ni de pluie), nous 

ferons une petite balade derrière le village, à 
l’écoute des chants nocturnes, et en particuliers ceux 
des chouettes et hiboux. 

Si le temps ne le permet pas, nous pourrons vous 
parler aussi des chauves-souris et des papillons de 

nuit, et bien sûr, répondre à toutes vos questions. 
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Suivez dès maintenant 
l’actualité de la Communauté 

de Communes en likant la 
page Facebook.  
Déjà 160 j’aime ! 
  
Flashez le  

code et  

cliquez  

sur j’aime !  

 

 

 

 

 
 

 

Contact : Julien 
DESAINTJEAN, 

Président 
06 77 23 39 38 
juliendesaintjean
@orange.fr 

 

A bientôt sur www.facebook.com/paysdelarbresle ! 
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MARS  

Samedi 14     Bibifête « Marcher ici, marcher ailleurs » à la salle des fêtes, (Bibliothèque) 

Samedi 21      Repas de la chasse, (société de chasse) 

Samedi 21     Eliminatoire secteur, (amicale boule) à Sain Bel. 

Dimanche 22  « Journée quenelles » vente de repas sur place ou à emporter dans la cour de l’école.   
(classe en 5) 

 
 AVRIL  

Samedi 4   Coupe Queyroux, 32 doublettes 3/4ème divisions à 13h30 au boulodrome de St Julien.                         
Inscription au bar la Tonnelle Tel : 04.74.70.72.50 

Samedi 18     Eliminatoire secteur Bibost (amicale boule) 

Samedi 25    Assemblée générale de la fédération départementale des chasseurs du Rhône à la salle des 
fêtes. 

 
 

 

N’oubliez pas la présence d’une borne textile 
sur la commune ! 
Cette borne se situe place des sources. Vous 

pouvez y déposer vos textiles usagés : 
 les vêtements, 

 le linge de maison, 
 les chaussures, 
 les affaires de maroquinerie, 
 les peluches.  

 

 

 Vous êtes propriétaires de bois : et si on se 
regroupait pour les exploiter ? 

A partir du constat de l’extrême  morcèlement de 

la forêt privée dans les  Monts et Coteaux du 
Lyonnais rendant l’exploitation de celle-ci difficile 
(accès, isolement des propriétaires, absence de 
filière bois,…), un groupement de propriétaires 

forestiers à caractère associatif (ASLGF) vient 
d’être constitué le 1° décembre 2014 à l’initiative 
de plusieurs propriétaires fondateurs motivés. 

Cette association bénéficie du soutien du SIMOLY 
et du SOL ainsi que de l’appui du CRPF Rhône-
Alpes (Centre Régional de la Propriété Forestière) 
et des syndicats forestiers privés du Rhône et de la 
Loire. 
Cette association rassemblera vos parcelles de bois 
afin de vous donner les moyens de les exploiter et 

de les valoriser. 
 

Pour ceux qui le souhaitent, elle permettra de 
rassembler les travaux forestiers de ses adhérents 
afin d’en optimiser  les coûts, de faciliter la vente 
des bois en améliorant la desserte des parcelles 
adhérentes,  tout en bénéficiant de l’appui 

technique du Centre Régional de la Propriété 
Forestière (CRPF). 

L’association, en constituant un groupement de 
taille  significative de propriétaires gestionnaires, 

s’inscrit dans le cadre de la Loi d’Avenir pour 
l’Agriculture, l’Alimentation et la Forêt. Elle 
permettra ainsi d’obtenir les aides prévues au 
niveau des différentes  collectivités territoriales et 
l’accès à certaines sources de financement privés 
(fonds carbone, mécénat).  

Chacun reste propriétaire de ses parcelles et seul 
décisionnaire des opérations qui y seront conduites. 

L’ensemble des décisions seront  regroupées dans 

un programme collectif prévoyant les actions à 
réaliser pour chacune des parcelles afin d’assurer la 
pérennité de la forêt et sa meilleure valorisation. 

Cette association syndicale est une vraie 

opportunité pour les propriétaires désireux de 
devenir des exploitants actifs de leur(s) parcelle(s) 
même de petite surface et ce à un coût associatif. 
Ils bénéficieront en outre du dynamisme et des 
connaissances d’un groupe motivé ainsi que de 
formations techniques. 

 

http://agriculture.gouv.fr/Loi-d-Avenir-pour-l-agriculture-l%2c22721
http://agriculture.gouv.fr/Loi-d-Avenir-pour-l-agriculture-l%2c22721

